

ApolitikA

NACIONALNI PROGRAM ZA VRSNOĆU I KULTURU GRAĐENJA

U organizaciji Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja, Savjeta prostornog uređenja Države, Hrvatske komore arhitekata i Udruženja hrvatskih arhitekata, u Zagrebu je u petak, 11. svibnja 2012. u Kristalnoj dvorani hotela Westin održana Radna konferencija naziva „ApolitikA INTRO, Nacionalni program za vrsnoću i kulturu građenja“.

Cilj konferencije ApolitikA INTRO bio je prezentirati dosadašnji rad Radne skupine na dokumentu ApolitikA uz poziv sudionicima da razgovaraju i kreativno oblikuju prijedloge za nadogradnju teksta, te na taj način doprinesu nacrtu konačnog dokumenta.

Građenje je najprisutniji dokument karakterizacije jednog društveno povijesnog kruga, bilo da se radi o arhitektonskim ili inženjerskim zahvatima.

U najširem smislu, arhitektura predstavlja cjelokupan, od čovjeka kreativno stvoren (izgrađeni) prostor koji obuhvaća zgrade i građevine, vanjske prostore, infrastrukturu, krajobraz i ostale prostorne vrijednosti.

Različitost i bogatstvo hrvatskih ambijentalnih prostora rezultirali su tijekom povijesti isto takvom različitosti čovjekovih urbano-ruralnih i infrastrukturnih zahvata. Tehničke mogućnosti, naglo otvaranje tržišta, dostupnost najrazličitijih materijala i informacija, mobilnost stanovništva te orijentacija ka energetski učinkovitoj i održivoj gradnji znatno utječu na oblikovanje kulturnog krajolika, kako u različitim stupnjevima prostornog planiranja, tako i u arhitektonskom i inženjerskom projektiranju.

Ekspanzija stambene gradnje, osobito u obalnom području mora, pokazala je neadekvatnu oblikovnu vrijednost, kako u planerskom tako i u estetskom i tehničkom smislu.

Arhitektonske politike su dio ukupne politike Države, kojim se iskazuje opći interes za kvalitetu sveukupnog prostora, te kao takve trebaju postati katalizator procesa održivog razvoja i unapređenja oblikovnih vrijednosti utemeljenih u graditeljskim posebnostima, zaštiti zdravlja, zaštiti klime i sigurnosti.

Arhitektonskim se politikama definira i unapređuje svekolika kultura građenja, daje smisao principima održivog razvoja u kvalitetnom, sigurnom i zdravom okolišu, podiže svijest javnosti o značaju kulturnog krajobraza te potiče transparentnost i interakciju svih zainteresiranih strana u procesu oblikovanja prostora.

Arhitektonska politika nije samo dokument, ona je proces kojeg koordinirano provode, neposredno ili posredno, svi sudionici prostornog razvoja (zakonodavac, tijela javne uprave na svim razinama, visokoškolske i znanstvene institucije, ovlašteni arhitekti i inženjeri, stručne službe, strukovne i nevladine organizacije, mediji, pojedinci i drugi).

Pozivamo vas da se uključite i svojim primjedbama i dopunama doprinesete kvaliteti prijedloga dokumenta ApolitikA.

Radna skupina za izradu Prijedloga dokumenta „Arhitektonske politike“
Zagreb, svibanj 2012.